

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: у м. Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадані  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
твані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників Люд.  
Пальона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . „ —.20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-  
сылкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . „ —.45  
Поодинокое число 3 кр.

## Бесіда посла Вахнянина

виголошена на засіданні палати послів д. 22 с. м.  
при дебаті над ревізією катастру ґрунтового.

(Конєць).

Панове! Ціла справа єсть западто поважна  
щоби не пізнавати єї значіня в даній хвили.

Она дая нашої держави більше як завети-  
джуоча, она з часом може мати для неї грізні  
наслідки і заразом єсть для теперішного прави-  
тельства пригадкою, щоби оно зарядило злomu  
ще завчасу і відповідними средетвами. (Так  
єсть!)

Але то еміґраційне явище легко пояснити.  
То найблизший консеквентний наслідок  
упадку рільництва і сполученого з тим надмір-  
ного обтяженя ґрунту і землі, особливо малої  
посілости, а також наслідок упадку рільництва  
взагалі.

Коли вже більша посілость яко економіч-  
но сильніший чинник мусить бороти ся з за-  
морською конкуренцією, зі збіжевими картелями,  
з біржевою спекуляцією, з фальшивою політи-  
кою залізних тариф, з великим обдовженем, з  
високими коштами продукції і з невідповідним  
оподаткованем зі сторони держави і не може  
в тій борбі видержати, то легко поняти, що  
дрібний рільник мусить в тій нерівній борбі у-  
пасти і зникнути. (Так!)

Нині може у нас лише той властитель  
більшої посілости вийти на своє, котрий попри  
рільництво займає ся й якимсь промислом.

Але дрібний рільник цілком безпомічний.

Галицький селянин не може вже називати ся  
рільником. Віп радше звичайний сільський про-  
летар в найтіснішій значіню того слова.

В наслідок тої так захвалюваної і бороне-  
ної з ліберального становища свободи ділення  
ґрунтів дійшло у нас вже до того, що селянь-  
ські господарства поділені на тисячі кусників.  
(Дуже справедливо!)

Ми маємо в Галичині понад пів мільона  
рільних господарів, котрих посілость не пере-  
висшає п'ятох морґів, а між тим чверть мільона  
таких, котрих посілость виносить по два і мен-  
ше морґів. (Дуже справедливо!)

О рациональній управі, о доході з тих  
маленьких господарств не може бути очевидно  
й бесіди. Люди господарять без потрібної ху-  
доби, без відповідних средетв, лише так про  
око; они з'їдають свій маленький збір вже  
в осени і попадають відтак в нужду, з котрої,  
— як показують факти — нема иншого виходу,  
хйба лиш громадна еміґрація.

Панове! Я не пересаджую, але я міг би  
навіть заложити ся, що коли би галицьким се-  
лянам полишено нині свободу еміґрувати, то  
в найкоротній часі полишила би третя їх часть  
нашу державу.

Я був так смілий, що вже три рази об-  
говорював основно в тій високій Палаті пуж-  
денне положене галицьких селян. Дятого не  
хочу тої справи повтаряти, хоч гадаю, що таке  
повторене не було би злишнім.

То повторене не було би злишне передо-  
веім для посла Деца, котрий виступив нині  
знов з новим закидом, кажучи, що Галичина  
з огляду на оцінку чистого катастрального

доходу сильно упривілейована супротив Доліш-  
ної Австрії.

Він предложив нам цілий ряд чисел, ко-  
трими хотів доказати, що чистий дохід ката-  
стральный ріді, лугів, огородів і лісів в До-  
лішній Австрії оцінений за високо, а в Гали-  
чині за низько.

Урядових чисел не заперечую пану по-  
слови. Ті числа правдиві.

Так чистий катастральный дохід в Ав-  
стрії Долішній оцінений о много висше як в  
Галичині.

Але п. посол забув одно узгляднити.  
Іменно він забув считати себе і здати собі  
з того справу, в чім треба глядати причини  
тої різниці в оцінці.

Нехай-же мені позволить, що я відішлю  
єго до статистичного річника ц. к. Міністер-  
ства рільництва з р. 1894, де він з доданих  
ґрафічних, отже й для нефахового доступних  
табелъ, легко зможе пізнати, ще ті різниці  
опирають ся на оцінці пересічної видатности  
ґрунтів.

Чим висший дійстний дохід, тим висше  
мусить бути вимірений і чистий катастральный  
дохід.

П. посол міг би вже й з тих, що так  
скажу, ілюмінованих карт довідати ся, що чи-  
стий дохід в Австрії Долішній, чи то дійстний,  
чи мнимий, о много висший як в Галичині.

А тепер послужу п. послови кількома  
цифрама.

Так виносив пересічний вдаток пшениці  
з одного гектара в рр. 1884 до 1893 в Гали-  
чині 8 до 10 гектолітрів; в Австрії Долішній

14)

## Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

О третій годині задержав ся Іленарван.

— Треба відпочати; — сказав — не міг  
діждати ся, аби хто перший зробив то предло-  
жене.

— Відпочати? — спитав Паґанель. —  
Але-ж не маємо ніякої захоропи!

— Все одно, дальше не можемо іти, хоч  
би лише для самого Роберта.

— Боже борони, мильорде! — відозвав  
ся хлопець — я ще можу іти... не задер-  
жуємо ся...

— Понесуть тебе хлопче — відповів Па-  
ґанель — але треба конечно дістати ся на  
всхідну сторону гори. Там може найдемо яку  
хатчину і відпочнемо. Прошу ще о дві години  
витривалости.

— Годите ся на то всі? — спитав лорд  
Іленарван.

— Годимо ся, — відповіли товариші,  
а Мильреді додав: — я понесу Роберта.

Отже пустилися дальше в напрямі всхід-  
нім і дві години ішли під гору добуваючи  
рештки сил, щоби лише дістати ся на найви-  
ший вершок. З причини надто рідкого воздуха,  
чули подорожні боляче тишене знане під на-  
звою „пуна“. Кров добувала ся їм яснами

і губами, чи то в наслідок недостачі рівноваги  
в тишеню внішнього і внутрішнього воздуха, чи  
під впливом снігів, котрі на дуже великих ви-  
сотах пеують очевидячки атмосферу. Частий  
і прискішений віддих з причини рідкості воз-  
духа і для прискішення кружленя крови мучив  
подорожних так само як блеск відбиваючого ся  
від снігу проміня сонішного. Хоч воля їх була  
сильна, однако прийшла хвиля, що й найви-  
траваліші упадали, а заворот голови, та страш-  
на гірка недуга, позбавив їх не лише фізичних  
сил, але й моральної енергії. Безкарно не мож-  
на бороти ся з такими трудами. Падали що  
раз частіше, а хто упав, той вже дальше лише  
рачки ліз.

Цілковите обезсилене робило дальший по-  
хід неможливим. Іленарван глядів з тревогою  
на незміриму площу снігів; дрозжав на саму  
гадку, що можуть позамерзати в тій студени,  
без ніякого притуловища — коли в тім задер-  
жав єго майор і найспокійніше в світї вказу-  
ючи пальцем, сказав:

— Хатка!

XIII.

### Кордиліерами на долину.

Один лише Мек-Небс міг доглянути хат-  
чину; кождий инший був би сто разів перей-  
шов попри неї, не догадуючи ся навіть, що там  
може бути яке мешканє. Она різнила ся від  
окужаючих єї скал лише невеличким підви-  
шенем понад сніговий килим, насамперед треба  
єї було відкопати.

По півгодинній праці удало ся Мильре-  
діому і Вільсонови проробити доступ до хати  
і громадка подорожних втиснула ся посішно  
до середини.

Та хата збудована Індіянами була постав-  
лена з цегли випаленої на сонци; була квадра-  
това, а кожда сторона мала по двапайцять стіп  
довжини, стояла-ж на вершкун базальтової стіни.  
Камінні сходи вели до дверей, одинокого отво-  
ру тої нори, до котрої, мимо доброї ослони пе-  
редирали ся гураґани, гради і сніги.

Десять осіб мало там вигідне поміщенє, а  
хоч в дощевій порі стіни передускали воду, то  
однако в тій хвили хоронили бодай від дійма-  
ючого зимна, що доходило до десятих степен-  
нів. Впрочім було там ніби якесь огнище з це-  
гляною каглою на дим, отже можна було роз-  
палити огонь і бороти ся з студению.

— Ось — сказав лорд Іленарван — як  
не цілком вигідна, то бодай достаточна захоро-  
на перед студению. Само Провидіне завело нас  
тут і мусимо єму за те подякувати.

— Що кажете, мильорде — відозвав ся  
Паґанель — та-ж то правдива палата; не до-  
стає нам лиш сторожі і двора, а то мешкали-б  
ми як царі!

— Особливо як добрий огонь заблеще на  
припечку — додав Тома Остен — бо хоч прав-  
да, що ми добре голодні, але зимно докучає  
нам ще більше. Що-до мене, то признаю ся,  
що вязанка дров зробила би мені в тій хвили  
більше приємности як кусень мяса.

— Не бійте ся, Томо! — сказав Паґанель —  
найдемо паливо.

14 або й вище; жита в Галичині 7 до 9 гектолітрів; в Австрії Долішній 13 і вище; ячменю там 6 до 8 гектолітрів, тут 13 і вище, вівса там 5 до 7 гектолітрів, тут 12 і вище.

Але коли-б п. посол хотів відкинути і ті числа яко непевні, то я відішлю его до одного случая, про який писала Neue freie Presse в числі 11.398 з дня 17 мая с. р., де при однім оцінюваню польної шкоди від диких звірят подали самі селяни і установлена до того комісія, що річний чистий дохід з селянських ґрунтів в околиці Строндорфу вносить на один гектар 75 зр. (*Слухайте! Слухайте!*)

Вправді сконстатовано і з оловцем в руці обчислено, що чистий дохід не повинен вивисити 75 зр., але все таки 40 зр. Той случай, гадаю, характеристичний і я не можу не згадати про него. До того додаймо, що пересічна річна температура в Галичині вносить + 5° Реоміра, між тим як Австрія Долішна має + 8° як також, що тут в Австрії Долішній опади розділені рівномірно в цілім році, коли противно Галичина має в тім напрямі до діла з самими екстремами.

Ті обставини говорять же самі за себе богато і тим я відправляю п. посла Деца.

Також С. Е. п. Міністер рільництва, о котрого найбільшій воли я цілком не сумніваюся, міг би з того повторення набрати пересвідчення, що его проєкт о заведеню господарських спілок мусить бути полагоджений вже в найближшій будучности.

Він повинен би конче прийти також до пересвідчення, що дотепершні предліменовані позиції в бюджеті державнім на господарські цілі в Галичині надто скупі і що грозить небезпечність, наколи правительтво не возьме ся вже в найближшій будучности до основного поліпшення лихих рільничих відносин мого родинного краю.

Але з того повторення жалоб міг би особливо С. Е. п. Міністер фінансів набрати пересвідчення, що коли він взагалі яко добрий Міністер фінансів роздумує над новими жерелами доходу для держави, то в нашім краю не лише що мало або й нічого не буде міг взяти (*Дуже справедливо!*), але противно, буде мусів освоїти ся з гадкою, що Галичина вижидає великої полекші податкової і що буде до неї стреміти. (*Дуже добре!*) Тепершні тягари податкові суть для нашого населення займаючого ся лише рільництвом за великі і за тяжкі. Наколи тут в тій високій Палаті в останніх днях при де-

баті над реформою податковою піднесено з притиском, що на пр. Чехія платить 39 кр. краєвих додатків від одного гульдена чистого податку і наколи жалувано ся на те, то я мушу супротив того сказати, що у нас ті додатки дійшли вже до 61 кр. та що всякі інші додатки і преставці на найрізнішій цілі вносять вже по 100 до 200% та що від нашого сільського пролетарияту не можна їх ніяк стягнути.

Ті лихі економічні відносини мого родинного краю аж надто добре пояснюють, чому посла з Галичини так сильно наставляли на конечне переведення реформи ґрунтового податку.

Ті відносини пояснюють також достаточо, чому ми нині вступаємо ся за проєктм закона, дотикаючим катастру ґрунтового податку.

Оба закони, дотикають до живого, що так скажу, інтереси звизненні і інтереси істнованя більшости населеня Галичини і мають для него як найбільшу вагу.

Після мого неміродайного погляду будуть ті здобутки може найреальніші і найхосенніші, які ми по тій сесії привезем в дарі нашим виборцям до дому. (*Оплески.*)

## Перегляд політичний.

Палата панів приймила вчера по короткій дискусії одногласно проєкт реформи виборчої, так як єї ухвалила Палата послів.

На вчерашнім засіданю Палати послів було на порядку деннім справозданє комісії податкової о внесеню пос. Діпавлього що-до обняження виборчого цензуса на 4 зр. — Пос. Крамарж поставив внесенє, в котрім домагав ся виборчого цензуса на 3 зр., бо богато виборців, котрі тепер платять 5 зр. податку, по переведеню реформи податкової утратять право вибору, бо їх податок зменшить ся понизше 4 зр. Над сею справою виявляла ся довга і жива дискусія, але вкінці Палата при голосованю приймила внесенє пос. Діпавлього, а відкинула внесенє меншости комісії. — Відтак прийшло до дискусії над наглядними внесеннями посла Гавка і Люегера, поставленими оногди, в справі заряджень против студентів за їх демонстрації против угорської вистави. На промови обох внескодательів відповів Міністер Гавч і Палата відкинула внесенє наглости. — Присуплено ще до нарад над законом о патентах, але диску-

сию з причини неповности Палати треба було перервати.

Органи радикалів і лібералів оголошують уложене спільно Рістичем і Пасичем заявленє, в котрім оправдують, длячого радикали і ліберали не вступили до комісії конституційної. Заявленє каже, що ті оба стороництва готові до всяких уступок взаїмних, щоби лише виврати Сербію з того положеня, в яке она попала в наслідок зміни системи правительственної перед двома роками. На 1500 сербских громад нема й сто таких, в котрих були би правильні відносини. Щоби успішно полагодити справу зміни конститудції, конечка свобода виборів до великої скупщини, т. е. щоби тих виборів не переводило теперішнє правительтво. Досвіді з р. 1888 показують, що в тім взгляді треба великої осторожности, бо вибори не контролювані дали цілком инший вислід, як вибори переведені під доглядом мішаних комісій. А що тої певности тепер не можна мати, то оба згадані стороництва мусіли відмовити участь в комісії для уложеня конститудції. — Як зачувати кабинет Новаковича подав ся до димісії.

## Новинки.

Львів дня 30 мая 1896.

— С. Ем. Кардинал-Митрополит Сильвестер Сембратович перебуває — як звісно — від 16 с. м. на візитації щирецкого деканата. Візитація скінчить ся дня 4 червня.

— П. радник Двора Ів. Гільд виїхав на люстрацію староства в Борщеві.

— Дирекция товариства взаїмних обезпечень і взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові подає до загальної відомости, що з днем 1 червня с. р. переносить свої бюра з дотеперішного мешкаля до дому „Просвіти“ в ринку ч. 10 (на II-ім поверсі) і що вже дня 1 червня с. р. розпочне ся там урядованє.

— Міністерство залізниць призвело галицькому краєвому Виділову предириняти технічні передвступні праці коло будови нормально-плянкової льокальної залізницї з Коломиї на Товмачик, Ланчин до Делятина і на Підгайчики, Гвоздець, Чернятин до Стефанівки.

— Паливо на вершкун Кордилтерів! — сказав Мільреді хитаючи головою з недовірем.

— Коли вже зроблено комин — відозвав ся майор — то знак, що є чим палити.

— Наш приятель Мек-Небе правду каже — сказав Гленарван. — Приладьте все до вечери, а я піду за паливом.

— Я з Вільсоном підемо з вами, мільорде — сказав Паганель.

— А може й я на що придам ся? — спитав Роберт встаючи з місця.

— Ні, хлопче — відповів Гленарван — ти собі відпочини; ти й так мусиш бути мужчиною, коли інші ще дітьми.

Гленарван, Паганель і Вільсон вийшли з хати. Була шеста година вечер. Мимо цілковитої тишини у воздуху, щипав мороз діймаючо. Уже сіріло небо, а сонце послідними своїми проміннями освічувало високі вершки андійских гір. Паганель поглянув на барометер, він вказував 0,495 міліметрів. То тиснена на барометер відповідало висоті одинайцятьох тисячів сімсот стіп над поверхнею моря; отже та точка Кордилтерів була лише о девять сот десяти метрів низша від гори Мон-Блян. Коли-б в тих горах грозили ті самі небезпечности, якими богатий велит Швайцарії, коли-б лиш були зірвали ся вітри і гурагани, то певне ні один подорожний не вєспів би перейти великого ланцуха американських гір.

Дійшовши до невеличкого порфірового горбка, Гленарван і Паганель оглянули ся довкола. Они стояли тогді на вершкун Кордилтерских невадів (світжих гір) і могли обіймити оком простір завбільшки сорок квадратних миль. Від всходу спад гори був далеко менший і обіцював лекший перехід. Заходяче сонце покривало що раз грубошо тїню долину Кольорада;

перед оком зникали поступенно одно по другім всі вивисеня і поволі цілий східний схил Андів потапав в нічній темряві. Західні боки гір куцали ся ще в світлі, яке на них кидали послідні промінї заходячого сонця. Північ представляла невиразні, поломані лінії, немов начеркнені рукою невправного рисівника. Око зрітелє тонуло в чімсь неяснім. Противно від полудневої сторони вид був що раз величавіший, в міру того як збільшав ся сумерк: око з приємностию опирало ся там о дику долину Торбїдо і обіймало Антуко, котрого кратер в віддаленю двох миль викидав стовпи полуміни. Вулкан ричав немов який величезний звір, подібний до апокаліптичного Левїятана, віддихаючий густими клубами диму. Здавало ся, що гори, які его окружують, залиті огнем, град розпаленого каміня, попри червонаву пару і потоки ляви разом получені творили огненний стовп. Величезний блеск кріпшаючий що хвилі кидав ярке світло а сонце тимчасом никло з противної сторони, як звїзда, що гасне в тїнях виднокруга.

Паганель і Гленарван довго вдивлювали ся в ту величаву борбу огня з небесним світлом; обібрали ся за рубачів а заміпили ся в артистів, аж менше поетичний Вільсон пригадав їм на дійстність. Дерев а було нігде, то правда, але за то сухий мох обильно покривав скали; зібрано его досить богато, а відтак назбирано ростины „іларетти“, котрої корінє дуже добре горить. Той неоцінений пальний матеріял принесено до хати і розсіпано на огнищі. Воздух був дуже розріджений, не мав досить кисня до піддержуваня огня — так бодай казав майор, толкуючи чому огонь що хвилі гас.

— За то — докинув майор — вода, аби закипіла, не потребує тут того самого горяча

що на низинах. Тут можна мати киплячу воду навіть при менше як девятьдесятьох степенях<sup>1)</sup>.

Мек-Небе казав правду, бо дійсно термометер вставлений до води, коли вже стала кипіти, вказував вісімдесять степенів. Кождий з розкошию випив трохи горячої кави, але мяса мали дуже мало.

— Признаю ся вам, дорогі товариші — відозвав ся Паганель, що я не гнівався бц, коли-б так мав в тій хвили кусник печенї з лями. То звіря може заступити вола і барана, але я хотів би пересвідчити ся, чи також і що до поживности оно таке добре.

— Як то — сказав майор — ви невдоволені з нашої вечери, учений Паганелю?

— Але вдоволений, хоробрый майоре — однако мушу признати ся, що миска мяса зда-лась би ще.

— Ви дуже вибагливі — відповів коротко майор.

— Приймаю той докір, любий майоре — але кажіть що хочете, а таки й ви самі не прогнівались би, коли-б подано вам яку печеню.

— Може бути — відповів майор.

— І я певний, що коли-б вам так веліли станути з рушницею на становищі, то ви певне зробили-б то не вагуючись, мимо ночі і діймаючого зима.

— Очеvidно, коли вам то зробить приємність....

В тій хвили донесло ся з далека якесь вите і не дало докіпчити майорови его слів. То не був голос поодинокого звіра, але крик цілого стада, що гнало летом блискавиці. Чи-ж провидіне, що дало подорожним притулок, хотіло дати їм ще й вечеру? Бодай Паганель так га-

<sup>1)</sup> На кожді 324 метри висоти треба майже о один степень тепла менше, аби вода скипіла.

— Шевченкові вечерниці відбули ся послідними днями в Рогатині заходом тамошної філії „Просвіти“. Вечерниці удали ся дуже добре і зібрали багато місцевої і доохрестної публіки. Доходу чистого, призначеного для філії „Просвіти“ було 80 зр. 51 кр. Найбільші заслуги коло устроєня вечерниць положив о. П. Кудрик, сотрудинок в Рогатині.

— Товариство руских ремісників „Зоря“ устроює в неділю дня 31 мая прогульку до Зимної води-Рудна з отсею програмою: Танці при войскової музиці 15 п. п., хор мужеский, обжинки, кінські перегони, стріляне в фльобертів, забави в обручі і ин. На місци находить ся також круголія і гойданка. До поїзду вечірнього гості вертати будуть алевку при бенгальським освітленю. Для вигоди публіки будуть на столах цінники напиктів і їди. Поїзд прогульковий від'їздить з золонного двірця о год. 2-ій по полудни після міського годяника, а поворот о год. 9-ій вечером; ціна їзди там і назад коштує 26 кр. Вступ на прогульку 10 кр. На знак, що прогулька відбуде ся, будуть вишішені хоругви в тов. „Просвіта“. (Рипок ч. 10) і в тов. „Зоря“ ул. Краківска ч. 17.

— Огні. Дня 26 с. м. знищив огонь звияк двайцять селянських загород в Саранчуках, бережанського повіта обезпечених лише в части, а дня 27 с. м. згоріло кілька будинків коло палати гр. Потоцького в селі Рай коло Бережан. В обох тих случаях не було потрібних приладів до гашеня огню. — В першій дни Зелених свят знищив огонь місто Луцьк в волинській губернії в Росії. Більша половина міста вигоріла і тисячі людей остали без даху. Пожар вибух в жидівській синагозі.

— Гради. З Старо-міського пишуть: Дня 26 с. м. по полудни перетянула велика туча з градом через села Терло в староміським повіті, містечко Устрики долішні, Ясень, Ялове, Чорну, Мочари, Бандрів в ліським повіті, Мпанепь і Галівку в староміським. Кілько ще більше сїм потерпіло від злив і граду, не звісно. Декуди упав град грубою верствою на кілька цалів; в Ясени і Яловім можна було ще в середу рано бачити купи свігу. Поля в більній части цілком понищені, декуди видніє ся лише глина і пісок. На повітовім гошпици в Ясени забрало один міст, в Бандрові знесло два мости, а в Галівці була така злива з градом, що плоти позабирало, а одному газді Гришовецькому забрало плуг з обори та ще деякі апарати гоенодарські. Люди кінчать засів, земля красно зазеленіла ся, збіжжє посходило, а тепер

дав, але Гленарван вменшив его радість заміткою, що чотириножні звірята, які живуть в Кордильєрах ніколи не показують ся на таких висотах.

— А звідки-ж той крик? — питав Тома Осгел — чи чуєте, як він чим раз більше наблизив ся?

— Може то леди спадають з гір? — сказав Мільреді.

— То не може бути — сказав Паганель — атиже найвиразнійше чути вите.

— Ходім подивити ся — відозвав ся Гленарван.

— Але ідучи, ідім по мисливски — замів майор беручи рушницю в руки.

Всі вибігли перед хату. Ніч була темна і звідиста, місяць цілком не сьвітив. Вершки гір від північної і всхідної сторони тонули в темряві. Вите і то роз'ярених звірят ставало голосянїше з кождою хвилию. Оно доносило ся від сторони Кордильєрів заслоненої цілковитою літньою. Нагле немов би який хмаролом, надбігла величезна громада звірят доведених страхом до скажености; аж ціла земля затрясла ся від лоскоту. Тих звірят були сотки — може навіть і тисячі. Мали-ж то бути дикі звірята з пампасів, чи лише стадо лям або вігонів? Гленарван, Мек-Небе, Роберт, Остен і два моряки ледве вспіли кинути ся на землю, а тимчасом тота живуча туча перейшла понад ними лише о кілька стіп, поваливши Паганеля, котрий не уступив з дороги, аби ліпше бачити.

В тій хвили роздав ся вистріл. Майор випалив з рушниці на вгад. Ему здавало ся, що щось упало при его ногах, а тимчасом ціла громада наполохана, виючи ще більше, утікала в сторону освітлену огнем вибухаючого вулькана.

ціла праця людська знищена. — Хто вийшов з хати подивитись на так велику загладу, ломив руки. Потерпівші шкоди подають просьби до ц. к. староств о ліквідацію шкоди і о опуст в податках.

— П. Євгеній Левицкий, бувший голова „Акад. Братства“, одержав на краківським університеті степеня доктора прав.

— Вести з Америки. Між Русинами в Америці зайшов знов немилий случай. Про те пише „Свобода“: Отсе приходить ся нам занотувати пемилу вість з нашої колонії в Джерзі Сіті П. Дхі. В колонії тій водились вже від давного часу непорозумія між тамошними людьми а о. Грушкою. Не давно тому однак непорозумія ті заострилися до тої степені, що парохіяни осьвідчили о Грушці, що его більше за священника не хочуть, а рівночасно зажадали священника другого. О. Грушка однак опираючись на своїм 5-літнім запятю в тій парохії, не хоче погодитись з судьбою, але узброївшись в deed, mortgage і другі не огнестрільні оружия, замкнув церков і веде при помочи ньюорського латин. епископа Wigger-a, з бувшими своїми парохіянами завзяту борбу. Нарід розумієсь огірчений тим до крайности і — справедливо. Справа прийшла 20 с. м. перед суд, але еще не скінчилась — відложено єї до слідуючого понеділка. Як скінчать ся, покищо не знати, но зачуваємо, що шанси о. Грушки стоять дуже лихо, а з вичорпанем засобів і зовсім упадуть...

— 3 любви. Перед трибуналом присяжних в Чернівцях вела ся сими днями карна розирова против Михайла Стефанюка з Роша за убийство Николая Черкеса. Сей заручив ся з красунею Домкою Черкес, а залюблений в тій дівчині Стефанюк став задля того заздрисним. Коли Стефанюк раз в ночи вертав домів, стрітив свого суперника, як повертав від своєї судженої. В тій хвилі прийшла Стефанюкови гадка, пімстити ся на своїм супернику. Витяг з плота кіл, зацаїв ся в рові і коли Черкес вже перейшов попри него, вдарив его кілька разів колом по голові так, що той на місци помер. Суд засудив его на пять літ тяжкої в'язниці.

— Дотепна рада. Коли одного разу якийсь монарх мав приїхати до Пешту, був тоді там бурмістром чоловік зненавиджений всіми жителями угорської столиці. Бурмістр сей на засіданю ради міської заявив, що годить ся обдумати для монарха якусь овацію, котра би: 1) була для него несподіванкою, 2) не богато коштувала і 3) принесла народови радість. На другий день дістав бурмістр

— А, однако маю тебе, маю!... кричав Паганель.

— Що-ж ви зловили? — спитав зацікавлений лорд Гленарван.

— Мої окуляри! Трохи їх не згубив в тім замішаню.

— А не скалічені ви?

— Ні, лише трохи мене помісили, але не знаю хто і що.

Ось виновник — сказав в майор — та вхопив за ноги убиту звірину.

Вернули скоро до хати; кождий хотів бачити при блеску полуміни, що майор положив.

Було то пречудне звірятко, подібне до малого верблюда, лише що без горба; мало малу голову, сплющене тіло, тонкі і довгі ноги, делікатну шерсть, кожух краски кавової, а під черевом досить значні білі пятна. Паганель оглянувши его крикнув:

— То унак!

— Що то значить унак? — спитав лорд Гленарван.

— Така звірина, що єї можна їсти — відповів Паганель.

— А добра?

— Дуже смачна — то страва царска. Я знав, що будемо мати сьвіже мясо на вечеру. Дуже добре, знамените мясо! Але хто розбере тоту звірину?

— Я — сказав Вільсон.

— Добре, а я беру на себе упечи єї — додав Паганель.

— То ви й кухар, пане Паганель? — сказав Роберт.

— О, хлопче, ти-ж знаєш, що я Француз, а кождий Француз добрий кухар.

(Дальше буде).

лист без підпису з такою радою: На приняте монарха найкрасше було би повісити пана бурмістра; буде то: 1) несподіванка для монарха, 2) не буде богато коштувати і 3) принесє народови велику радість.

— Баль — для убийнина. Вже про Америку всі знають, що там діють ся не раз річи небувалі, але щоби давати баль для убийника, се вже як і на американську новину виглядає чудно. В Америці засуджено якогось Кампелю за звірське убийство своєї жінки на шибеницю. Уряджено отже баль, на котрий взяли „веселі люди“ 600 карт по 5 долларів. З доходу мають заплатити адвокату за те, аби він перевів ревізію цілого процесу і міг убийника вратувати від смерти; а коли се не удасть ся, то ті гроші осолодять послідні хвилі звірського злочинця.

— Машина до виробу сїрників. Одним з чудес американського промислу єсть нововинайдена машина до виробу сїрників. Винайдено єї перед трема місяцями в Чикаго, а товариство, що має виключний привілей на ту машину, робить величезний маєток. Досить сказати, що акції того товариства, які ще в грудни платили ся по 115 долларів за штуку, тепер платять ся по 218 долларів. В фабриці того товариства єсть доси дванадцять згаданих машин і они вироблюють на день 12.500 великих пак сїрників (в кождій паці є по 144 менших пачок). Триста таких машин могло би виробити тільки сїрників, що вистало би їх до ужитку цілої кулі земної. Тепер уживає фабрика до обслуги своїх машин 300 хлопців і дівчат, а вироблює тільки сїрників, кілько може виробити фабрика, що уживає до помочи 8000 робітників. Презес того товариства Борбер заключив вже контракт з французским правительством і зобовязав ся доставити державній фабриці сїрників (у Франції єсть монополь па сїрники) тільки машин, кілько буде треба за оплатою 100.000 долларів з гори а відтак по 100.000 долларів річно через пять літ. Вложений до такої машини відповідно оброблений пень дерева і припас маси на головки заміняють ся в машині на сїрники уложені вже в коробках. Руки людські потрібні лише до замиканя коробок і пакування їх в скрині.

— Померли: В Голини під Калушем, др. Йосиф Тиминський, емеритований радник Двора ц. к. крайвої Дирекції скарбу, в 70-ім році життя; — Петро Титал, офіціал ц. к. Намістництва у Львові, дня 28 с. м., в 64-ім році життя; — Леокадия Литвиновичева, жена емер. старшого комісаря сторожі скарбової, у Львові.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Прага 30 мая. Виконуючий виділ клубу німецьких послів до сойму чеського рішив скликати як найскорше великі збори мужів довіря до Праги.

Атени 30 мая. Правительство робить енергічні приготвлення супротив критської ворохобні. Фльота стоїть готова, щоби виплисти на перший приказ.

Константинополь 30 мая. Порта вислала на Криту шість баталіонів войска і два военні кораблі.

— Книгарня наукового тов. ім. Шевченка у Львові, уліця Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезія часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томів 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич 1 зр. — Геринг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

# І Н С Ю Р А Т И.

## Бернєвські СУЖНА

**Матері модні**  
**і Р Е Ш Т К И.**  
 Найдешевше жереде за-  
 купта надрутованих і  
 надлучших фабрикатів.  
**Жадати належить**  
 богатих колекцій найнових  
 матерій велівня і дитини,  
 кашгарнових, пелітових і  
 найлучшого льодану ві складу  
 ц. к. удрія, фабрик товариів  
 в найлучшій новині і сужна  
 либорового у  
**МОРИЦА ШВАРЦА**  
 в Цейтгау (Берно.)  
 Вені сунина уіфермові для  
 товариівта.  
 І найменшу складітья писи-  
 для сн. Неподобючий сн то-  
 вар прийме сн назау. Вадріт  
 франко. Высизла за побрывам.  
 Тисячі прыванія.  
 Вадріт на котрі нічого не ва-  
 можлие сн, прошу звернути.

**Бюро оголошень і дневників**  
 приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
 до всіх дневників  
 по цінах оригінальних.  
 До  
 Народної Часописи, Газети Львівської, і Przegląd-  
 ды може лише се бюро анонси приймати.



**Правдива, мити сн дають**  
**Маса підготовва**  
 французка  
 естє найлучшим і найдешевшим сре-  
 ством домови до видуцїна паркетів,  
 цїдок мнїжких днєвронїжких і повнече-  
 нїх мнїжкоєуд. Созне сейчас і днє без  
 цїтїм верствїтїнїй полїстє. На складї  
 безбарвнїа, лєно-жовтєа, жовтєа, тємно-  
 жовтєа, червєна і орїжовїа.  
 Цїна вл. пунїку 1 вр. 60 кр., 85 кр. і  
 45 кр. Оуднїокїй прїодуцєвєт

**Schneider & Comp.**  
**Вїдєнь V/2.**  
 До набутї: у Таєа Шарф, Важдїсдєа Врїх в Парїовї,  
 Пїоєлїт Скоєрїонєкїй в Терїополї, Теофілїа Мїєлїонєкїо  
 в Аротобїчїа, І. Коєсерєкєвїчїа вїовї в Нолїа Сїацїа,  
 Лєхїцкїо і Коєєрєкєвїчїа в Стрїпї, Овїса Анєєрїа і Лїєвїа  
 Буєкєвїєкїо в Сїаборї Рїаїм і Фрїдрїх, Дрїуїєр Рїоєлїа и  
 Крїаковї і у вїдїх бїлїшїх торїовїах корїнїцїах, фрїоєурєвїах і  
 складїах фарї.

**Бюро дневників і оголошень**  
**Л. ПЛЪРОНА**  
 у Львові  
 Улиця Кароля Людвїка ч. 9.  
 приймає  
**абонамент на всі дневники**  
**по цінах оригінальних.**

Стація ведїаннїї
<b>Мужїна-Крїпнїцїа</b>
з Крїпнїцїа 8 год.
з Львовїа 12 "
з Цєвїнчу 12 "

**Ц. к. ЗАВЕДЕНЄ ЗДРОВЄ**  
**Крїпнїцїа (в Гїа-лї-чїнїї)**  
 Найсїєбїтїйша щїава зєдївїєстїа.

**В мїєцї:**  
 почта три разї денно,  
 телеграф, аїтїка.

Положенє прїєке в Карпатїах 590 метрїв над пов. моря. Від стїацїї зєдїзнїчїої годїна  
 дорогї бїтїої, добре удрїмаєнїо.  
**Средствїа дїянїцїї:** кїлїмає шїадеєнїєкїй, купелї ведїанєстї, масїбїа є мїаєнїїє кїаєа вуглєкїї,  
 орїєвнїє мєтєлїо Шварца (в р. 1895 вїадаєо 7х 47 000).  
**Купелї боровїновї,** парєо орїєвнїє (в р. 1895 вїадаєо 7х 18 000)  
**Ц. к. завєдєнє гїадролїтїчнїє:** шїд прїоєвдїєм спєцїалїстїа Дрїа Г. Ебєрєа (в р. 1895  
 вїадаєо 28 000 прїоєдїур гїадролїтїчнїєх).  
**Пїтє вїд мїнеральнїєх мїєцєвїах і ваєрїаєвїєх, Женїцїа, мєфїр, гїмнастїка**  
**дїянїцїа.**  
**Лїкар здровєвнїй Др. Л. Коєфє** кїднїй совєає стїаєо орїєкїуючїй. Надїєо 14 дїєарїє вїдїєво  
 прїаклєкуючїєх.  
**Проходї.** Дрїжєй вєдїкнїй парєа ємерєкїонїй вїаєкнїєтєо удєрїжуванїй. Вїаєнїї і дїаєнїї прїоєдїєкї  
 в чїдовї Карпатїах.  
**Помєшїанїя.** Вїаєнїє як 1500 пожеїає з коєфєрїєкєм удєрїжуванїєнїах, в жєкїаєтїєвнїєо посєдєєвє, усїа-  
 родї, дєкїєкїєтї єлєктрїєвїєнїєх, пєчїаєє і т. д.  
**Ностєл католїчнїй і єерїов.** Вєдїєчїаєнїї дїєм здровєвнїй, кїдїжїа рєстїорвїацїєй, кїдїжїа  
 павсїєчїєвїєтїа прїєвїаєнїєх, мєлїоєчїарїєй, цїкєорїєй.  
**Муєнїєлї здровєвїа** шїд прїоєвдїєм А. Фрїоєкїєкїо шїд 21 маєа. Стїаєнїй тєатр, конєєртїа.  
**Сєзон вїд 15 маєа до 30 вєрєснїя.**  
 В Мїаєо, Чєрвєнїо і Вєрєвєнїо цїєвїа жупїєдєй, покєшїєвїєнїї і стрїєвїа гїоєлїовнїєкї рєєспїаєнїєтїає ажїєкїєтї, о 20%  
 в рїаєнїо і на єрїаєкїєтїєо.  
**Розєсїєкїа водї мїнеральнїої вїд Цєвїтїєкїа до Цїаєдїєнїєтїа,** єкїаєдїєкї у вїдїх бїлїєнїєх мїєтєаєх  
 в єрїаєнїо і на єрїаєкїєтїєо.  
 Їз мїєсїєцїа дїєвнїєкїє п єрїєвнїєкїє убоєрїєкїє жїаєднїє шїаєлїєкї, як у вїдїєвнїєх вїдїє тїаєо вїдрєєвїєкїє і т. п. у дїєднїє  
 вє бїуєтїє.  
 На мїєдїаєє у дїєднїєкїє обїєвєнїє

Ц. к. Зарїд здровєвнїй в Крїпнїцїї.

**Бюро дневників і оголошень**  
**Л. ПЛЪРОНА**  
 у Львові  
 Улиця Кароля Людвїка чїсло 9.  
 приймає  
**абонамент на всі дневники**  
**по цінах оригінальних.**

**ПОРУЧАЄ СЯ**  
**ТОРГОВЛЮ ВИН ЛЮДВІКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.**  
**Бюро дневників і оголошень Л. Пльона у Львові**  
 Улиця Кароля Людвїка чїсло 9, приймає  
**абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.**